

Охотник и олень

История из Шива Пураны

Однажды, во время *Шиваратри*, охотник провел целый день в поисках добычи, чтобы накормить свою семью. Безуспешными были его поиски, и проведя весь день без пищи, он нашёл поляну в лесу и приютился на ветке дерева. Случилось так, что это было дерево *бильва*, листья которого священны для Шивы. И под деревом находился *шивалингам* - овальное мурти, олицетворяющее собой Господа Шиву в виде бесформенного Абсолюта. Пока охотник отдыхал на дереве, вода, которая капала из его сосуда, случайно попадала на лингам, а листья с дерева падали вниз на лингам каждый раз, когда он начинал шевелиться. Таким образом, охотник непроизвольно поклонялся Шиве в соответствии со Священными Писаниями, предлагая ему листья билвы и воду.

Спустя несколько часов, на поляну вышел олень. Когда охотник поднял лук, чтобы выстрелить, олень вдруг заговорил. «Прошу тебя, добрый человек, прежде чем ты выстрелишь в меня, пожалуйста, позволь мне попрощаться со своей семьей. Если ты исполнишь мою просьбу, я обязательно вернусь и предложу себя в пищу тебе и твоей семье». Ум охотника был уже заметно очищен его неосознанным поклонением. Впервые в жизни, у него возникло чувство сострадания. И он решил отпустить оленя.

Несколько часами позже, появился еще один олень. И снова охотник прицелился в него, и снова олень стал умолять его, чтобы он немного подождал. «О, добрый охотник, я понимаю, что тебе нужно накормить свою семью. Пожалуйста, позволь мне попрощаться с моей семьей, и я обещаю тебе, что вернусь обратно и предложу себя в пищу». Ум охотника еще больше очистился к этому времени, и он

снова отпустил оленя. Когда несколько часов спустя на поляне появился еще один олень, охотник пощадил и его.

К концу ночи, все три оленя вернулись. Олени объяснили охотнику, что все они были из одной семьи, и пришли вместе, чтобы исполнить свое обещание - предложить ему себя в пищу. Однако, теперь сердце охотника, очищенное поклонением и благодатью Шивы, совершенно открылось, и мысль об убийстве оленя вселила в него ужас. "Вы - благородные создания, предложившие в жертву свою жизнь", сказал он. "Пожалуйста, простите меня за то, что я пытался вас убить."

Как только он произнес эти слова, из лингама в огненном сиянии явился Господь Шива. "Я очень доволен тобой", сказал он охотнику. "В тебе пробудилось истинное милосердие. Проси у меня чего пожелаешь". Но теперь ум охотника был совершенно преображен его служением, и он смог только пасть к стопам Шивы и проговорить: "Мой ум растворился в тебе. Теперь у меня нет других желаний".

«Тем не менее», сказал Господь Шива, «Я дарую тебе освобождение. Ты будешь жить, пребывая в осознании, что ты и Я – одно». Шива продолжил: «Благодаря твоим действиям, отныне и навсегда, блага от поклонения, совершенного этой ночью, будут преумножены тысячуекратно».

Билва – это тонкие душистые деревья, произрастающие в Индии. Они широко распространены по всей Юго-Восточной Азии. Эти деревья имеют овальные трёхконечные листья, которые традиционно используют в служениях Господу Шиве, поэтому дерево билва часто можно видеть около храмов, посвящённых Господу Шиве.